

CHENGSHI·CHENGZHANG

寒假回老家

■叔同小学601班 彭怡静

寒假里,我跟随父母回到了老家。老家的冬天,没有城市的喧嚣,而有着独有的宁静与祥和。

大年初一,我们早早地起了床,准备去给长辈拜年。走在乡间的小路上,空气中弥漫着泥土的芬芳,还带着淡淡的鞭炮味。远处,连绵的群山被白雪覆盖,宛如一条银色的巨龙,静静地守护着这片土地。近处,田野里一片白茫茫的,偶尔能看到几只麻雀在雪地里跳跃,寻找食物。

来到长辈家,还没进门,就听到里面传来阵阵欢笑声。屋子里,暖烘烘的,炉火正旺,映照着每个人的脸庞,红彤彤的,

透着喜气。长辈们热情地招呼我们坐下,端上热腾腾的茶水和香甜的点心。大家围坐在一起,谈天说地,分享着过去一年的点点滴滴。我听着这些故事,仿佛看到了他们年轻时的模样,也感受到了岁月的变迁。

下午时分,我和小伙伴们在院子里堆雪人。我们分工合作,有的滚雪球,有的装饰雪人。不一会,一个憨态可掬的雪人就诞生了。大家看着自己的作品,脸上洋溢着满足的笑容。这时,不知谁提议打一场雪仗,于是,院子里立刻热闹起来。雪球在空中飞舞,欢笑声回荡在每个角落。虽然天气寒冷,但我们的内心充满了温暖

和快乐。

晚上,一家人围坐在一起吃团圆饭。饭桌上,摆满了丰盛的佳肴,有红烧肉、清蒸鱼、炖鸡汤……每一道菜都蕴含着长辈们对生活的热爱以及对家人的关怀。大家举杯祝福,脸上洋溢着幸福的笑容。饭后,我们坐在院子里,仰望星空。繁星点点,仿佛在倾诉着无尽的故事……

我靠在父亲的肩头,感受着老家的宁静与美好,也感受着家庭的温暖与幸福。这些美好的回忆,将永远留在我的心中,成为我成长道路上的宝贵财富。

指导老师 张叶妹



童年

■全塘中心小学303班 熊晨曦

不知道是谁
送了我一个
快乐的礼物
——童年

不久后
我却把礼物丢了
因为我不再是
小孩子了

指导老师 陈雪红



我心爱的自行车 ■毓秀小学218班 沈心 指导老师 蒋悦阳

春节“乐”事

■实验小学如意校区508班 方宇轩

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”寒假里的春节,总是充满着欢声笑语,对于我这个五年级的学生来说,今年的春节更是乐趣满满,有三件事让我印象尤为深刻。

大年三十晚上,吃完年夜饭,我最期待的放烟花环节终于到了。我迫不及待地拉着爸爸妈妈来到院子里,像个小指挥官一样,安排爸爸摆放烟花,妈妈负责给我递打火机。当第一支烟花“嗖”地冲向夜空,瞬间绽放出五彩斑斓的花朵,照亮了整个院子。我兴奋地又蹦又跳,大喊着:“太漂亮啦!”随后,我壮着胆子拿起一支小烟花棒,小心翼翼地用打火机点燃,看着星星点点的火花闪烁,感觉自己就像手持魔法棒的小仙女,能驱散黑暗,带来光明。烟花在夜空中此起彼伏地绽放,绚丽的色彩倒映在我们的眼中,那一刻,所有的烦恼都被抛到九霄云外,只剩下满心的欢喜。

放完烟花,一家人围坐在电视机前看着春晚,妈妈却悄悄起身去了厨房给我们准备宵夜。不一会儿,她端出了准备包饺子的材料,招呼我和爸爸一起帮忙。包饺子我可不在行,但还是兴致勃勃地加入了。看着妈妈熟练地擀皮、包饺子,我学着她的样子,拿起一张饺子皮,放上馅,然后努力地捏着边,可我包出来的饺子却歪歪扭扭的,像个泄了气的皮球。爸爸在一旁笑话我,我不服气,拉着妈妈教我技巧,经过几次练习,我的饺子终于包得有模有样了。包着包着,我灵机一动,偷偷包了一个硬币在饺子里,据说吃到的人来年会会有好运。当热气腾腾的饺子端上桌,我满怀期待地吃着,眼睛一直盯着盘子,希望自己能吃到那个“幸运饺子”,虽然最后是被妈妈吃到了,但一家人围坐在一起共享美食的温馨画面,让我觉得幸福无比。

年后的几天,我都早早起床,穿好新衣,给长辈们拜年。每到一处,长辈们都会笑着递给我红包,还说着祝福的话。我双手接过压岁钱,心里别提多高兴了,这些压岁钱不仅是一笔财富,更是长辈们对我的关爱。回到房间,我把压岁钱整齐地放在床头下,想着要用它买一些喜欢的书和文具,让自己在新的一年里学习更上一层楼。

这个春节,烟花的绚丽、饺子的温暖、压岁钱的喜悦,编织成了我寒假里的美好“乐”事,真希望下一个春节快点到来啊!

指导老师 陈旭

厦门植物园探险记

■实验小学如意校区311班 王梓澄

这个寒假,我们一家踏上了前往厦门植物园的奇妙旅程,那里藏着无数令人惊叹的植物秘密。

植物园坐落在巍峨的山顶之上,仿佛是大自然特意为我们准备的秘密花园。通往它的道路蜿蜒曲折,随着电梯的启动,我和姐姐惊喜得不得了!妈妈笑着说:“你们看这电梯,像不像通往仙境的阶梯?”一路上,我们还偶遇了庞然大物——一艘艘巨大的轮船静静地停泊在海边,它那雄伟的身姿,真酷啊!我多想登上那宽阔的甲板,在大海里乘风破浪啊!

踏入植物园的大门,我们首先来到了多肉王国的领地。这里简直是植物的奇幻世界!有高大的仙人掌,它们比爸爸还要高,仿佛姐守护着这片土地的巨人;还有那些布满尖刺的花朵,像是自然界中的小勇士。更令人称奇的是,有些多肉植物长得就像盛开的荷花,每一瓣都饱满欲滴,仿佛轻轻一碰就会流出甜甜的汁水。更有趣的是,有的多肉竟然能斜斜地生长在陡峭的斜坡上。姐姐还鼓起勇气,用手指轻轻触碰了一下仙人掌的刺。

告别了多肉王国,我们满怀期待地踏入了热带雨林区。刚进门,一块刻有“雨林世界”四个古风大字的大石头便映入眼帘,仿佛在诉说着古老而神秘的故事。步入其中,一股股白色的雾气缭绕,好像走进了梦幻仙境一样,让人心旷神怡。漫步在雨林中,我发现这里有很多蝴蝶兰,它们的花瓣是深邃的紫色,上面点缀着白色的线条,好像一只即将展翅高飞的蝴蝶,美得让人心醉。

在热带雨林里,巨大的树叶遮天蔽日,阳光只能透过缝隙洒下斑驳的光影。雨林的深处,还有一条清澈见底的小河,河面上散落着几块大石头,成了我们探险的小路。我和姐姐在石头上跳来跳去,欢声笑语回荡在雨林之中。姐姐还在河边发现了一朵美丽的小花,她小心翼翼地捡起来,仿佛得到了一份珍贵的宝藏。

当我们走到热带雨林区的出口时,一条由五彩斑斓的花朵编织而成的大蛇映入眼帘,好像在欢迎每一位勇敢的探险者。

厦门植物园的探险之旅真有意思,那些神奇的植物、美丽的风景和欢乐的时光,深深地印在了我的心中,成了一段珍贵的记忆!



气球回来了

■乍浦小学204班 刘淋希

在一个阳光灿烂、晴空万里的日子,小白兔满心欢喜地拿着它心爱的红气球前往公园玩耍。那红气球好似一颗燃烧的小火球,在小白兔的小手中欢快地跳动。

突然,一阵狂风席卷而来。小白兔一个没留神,手一松,气球瞬间挣脱,向着天空飘然而去。“我的气球!我的气球!”小白兔一边呼喊着,一边追赶,可气球却越飞越高,很快就消失在蓝天之中。无论小白兔怎样努力地蹦跳,都无法抓住。它急得眼眶泛红,大颗大颗的泪珠夺眶而出,顺着脸颊滑落,那模样别提多伤心了。

就在这时,小鸟循声飞来。它轻轻落在小白兔身旁,关切地

问:“兔子妹妹,你为何哭得如此伤心呀?”小白兔抬起头,把事情的经过一五一十地告诉了小鸟。小鸟听后,安慰道:“兔子妹妹不要难过了,我会帮你找回气球的!”言罢,小鸟用力扇动翅膀,迅速飞向天空。

片刻之后,小鸟嘴里叼着气球凯旋。它小心翼翼地的气球递到小白兔手中。小白兔看着失而复得的气球,顿时破涕为笑,兴奋得手舞足蹈起来。它感激地对小鸟说:“谢谢你。”小鸟微笑着回应:“不客气,你只要拿好啦,别再让它飞走咯。”说完,小鸟拍拍翅膀,潇洒地飞走了。

指导老师 陆萍

梦

■毓秀小学317班 陈弈菲

那天在车上,我做了一个超级离奇又超级有趣的梦。梦里,我拥有了神奇魔力,一下子就把爸爸妈妈变成了8岁的孩子。

上午7点,我就雄赳赳气昂昂地冲到他们床边,一把将他们从暖乎乎像棉花糖一样的被窝里拉起来。看着他们被冻得浑身直哆嗦,我心里竟有点小得意。紧接着,我“啪”的一下打开学习灯,扯着嗓子喊:“快,给我晨读!”

上午7点半,吃饭时间到。我坐在一旁,活脱脱像个严厉的监工,不停地催促:“快点,快点!”

上午8点,我把他们送到学校。看着他们走进校门,我长舒一口气,终于能享受这片刻属于自己的自由时光!而他们即将在学校里待满8个小时。

下午4点,我又准时出现在学校门口,带着变身小孩的爸爸妈妈来到游泳馆。要是他们敢哇哇大哭,我立马就会

跟教练使眼色,让教练批评他们。在泳池里,我大声命令:“快跟上前面的大哥大姐,要是跟不上,就罚你们游60圈!”

傍晚6点半,游泳结束。他们刚从泳池出来,我连珠炮似的催促他们:“快点,快点!”等他们洗完澡出来,我又在他们耳边嗡嗡个不停:“快点,快点!”随后,我一脚油门把他们带回家。然后只给15分钟吃饭时间。时间一到,不管碗里的饭菜还剩多少,都得乖乖地去写作业。要是碰到不懂的题目,我立刻大声质问:“这些题目老师课堂上都讲过了,你不是在开小差?”要是妈妈敢掉眼泪,我就恶狠狠地说:“再哭,就把你关进小黑屋!”

我还规定他们在学校就得完成作业,在家要做家庭作业,什么黄冈作业本、语文试卷、数学试卷、背英语单词、写作、口

算10000题,一样都不能少。要是他们敢不做,我就气得跳脚,大喊:“你到底不想考100分?想的话就赶紧给我做!”要是他们嘴硬说不想考100分,我就双手叉腰,气呼呼地说:“那你出去吧,成绩跟不上可不要哭鼻子啊!”

正当我沉浸在这美梦中时,突然一阵“快点,快点!”的催促声把我拽了出来。哎呀,原来是一场梦呀,今天是要参加游泳比赛啊!

可是我也迷糊了,到底在急啥呀?我好想停下脚步,去瞧瞧春雨是怎样在树枝上欢快跳舞的,去探探红蚂蚁是怎么抢走黑蚂蚁幼虫的。我多希望我的爸爸妈妈能像费尔的爸爸妈妈那样,在星期五的时候,大手拉着小手,带着我去外面的世界尽情撒欢、探索新奇。

指导老师 朱卫